

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Клименковой Ольги Анатольевны «Управление качеством лабораторных исследований на преаналитическом этапе с использованием индекса гемолиза», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.10 – клиническая лабораторная диагностика

За последние десятилетия возросла надежность и стандартизация аналитических систем, тем самым сократив процент аналитических ошибок более чем в 10 раз. При этом процент ошибок на преаналитическом этапе остается довольно высоким. Это связано с тем, что внелабораторная часть преаналитического этапа (процедуры сбора, хранения, транспортировки образцов) находятся вне контроля сотрудников лаборатории. Для оценки качества поступающего биоматериала Международная федерация клинической химии и лабораторной медицины (IFCC) реализовала проект по внедрению индикаторов качества, которые следует рассматривать, как инструмент управления качеством лабораторных исследований. В частности, процент проб с гемолизом относительно общего числа проб, поступающих в лабораторию, является наиболее значимым. В практической деятельности лабораторий используются два подхода к оценке гемолиза в образце сыворотки крови – визуальный и автоматизированный с помощью измерения индекса гемолиза на биохимических аналитических системах. Однако в настоящее время использование индекса гемолиза с целью управления качеством лабораторных исследований имеет ряд нерешенных организационных и экономических проблем, что обуславливает актуальность данной работы.

Автором работы определен критерий отнесения образца сыворотки крови к гемолизированному при автоматизированном измерении с учетом ассортимента выполняемых исследований и лабораторной безопасности пациента. При этом, рассчитанный процент гемолизированных образцов сыворотки крови на основе измерения индекса гемолиза на автоматических биохимических анализаторах может применяться как объективный критерий оценки качества взятия биоматериала. Автором разработан алгоритм работы с гемолизированными образцами с учетом измерения индекса гемолиза на основе расчета величины критической разницы (RCV).

Анализ содержания автореферат позволяет сделать вывод, что работа выполнена на высоком научно-методическом уровне, иллюстрирована таблицами и одной схемой. Результаты исследования изложены четко и последовательно. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным в работе задачам и целям. Основные

результаты исследования опубликованы в 14 печатных работах, из них 3 – в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК. Замечаний к оформлению автореферата нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ. Изучение автореферата позволяет заключить, что диссертационное исследование О.А. Клименковой на тему: «Управление качеством лабораторных исследований на преаналитическом этапе с использованием индекса гемолиза» полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., в редакции постановления Правительства Российской Федерации №335 от 21 апреля 2016 г. «О внесении изменений в положение о присуждении ученых степеней», предъявляемым к докторским диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор Клименкова Ольга Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.10 – клиническая лабораторная диагностика.

Согласен на включение отзыва в аттестационное дело и дальнейшую обработку моих персональных данных, необходимых для процедуры защиты докторской диссертации Клименковой Ольги Анатольевны, исходя из нормативных документов Правительства РФ, Минобрнауки и ВАК, в том числе на размещение его в сети Интернет.

Заведующий кафедрой клинической лабораторной
диагностики и бактериологии ФГБОУ ВО
«Уральский государственный медицинский университет»
Минздрава России,
Главный специалист по клинической лабораторной диагностике Уральского
Федерального округа, доктор медицинских наук, профессор

Цвиренко Сергей Васильевич

3 июня 2019

Тел. 8-912-6000900
E-mail: kafedrakld@yandex.ru
620028, г. Екатеринбург, ул. Репина, 3

Подпись профессора Цвиренко С.В. заверяю
Начальник управления кадровой политики и правового обеспечения ФГБОУ ВО УГМУ
Минздрава России
С.В. Чупракова

